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Προς: την ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΓΟΝΕΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ-ΑΣΓΜΕ

Θέμα: Πρόσκληση σε συνάντηση και σε κοινό αγώνα για την Παιδεία

Το Επιμελητήριο Εικαστικών Τεχνών Ελλάδος /ΕΕΤΕ, είναι ο συλλογικός φορέας των 6.000 
εικαστικών καλλιτεχνών (ζωγράφων, γλυπτών, χαρακτών , κεραμιστών, αγιογράφων κλπ). 
Βασικός σκοπός του ΕΕΤΕ είναι η ανάπτυξη των εικαστικών τεχνών και η κοινωνική τους 
λειτουργία. Σχεδόν τα μισά μέλη του ΕΕΤΕ εργάζονται ως καθηγητές εικαστικών στη Δημόσια 
Εκπαίδευση. Είναι αναγκαίο να συντονίσουμε τη δράση μας και να στηρίξουμε τα παιδιά, τους 
μαθητές μας και την Παιδεία που είναι προϋπόθεση για ένα καλύτερο Αύριο. 

Σας καλούμε σε συζήτηση ανάμεσα στο ΔΣ του φορέα σας, με την Επιτροπή Παιδείας και το 
ΔΣ του ΕΕΤΕ, για συντονισμό και προγραμματισμό κοινών δράσεων, την Δευτέρα 16/12/2019 
στις 8.00 μμ. στα γραφεία του ΕΕΤΕ, Βαλτετσίου 42, Εξάρχεια Αθήνα. Τηλέφωνα 
επιβεβαίωσης και επικοινωνίας: 210 3300016, εσωτ. 118, κ. Κολίντζα. 

Παρακαλούμε να διακινήσετε την επιστολή σε όλα τα μέλη του φορέα σας.

Στο ΕΕΤΕ λειτουργεί Επιτροπή Παιδείας από εικαστικούς-εκπαιδευτικούς, οι οποίοι σε 
συνεννόηση με το ΔΣ του ΕΕΤΕ  απευθύνουν στο φορέα σας επιστολή την οποία και σας 
διαβιβάζουμε.

Για το Δ.Σ. του Ε.Ε.Τ.Ε.
Η Πρόεδρος                                                              Ο Γεν. Γραμματέας

                       ΕΥΑ ΜΕΛΑ                                                                ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΒΑΡΕΛΑΣ
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Αγαπητοί Γονείς

Ως εικαστικοί εκπαιδευτικοί θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για ζητήματα που αφορούν στον 
κλάδο μας αλλά και γενικότερα στην Παιδεία και να μοιραστούμε μαζί σας τους 
προβληματισμούς και την αγωνία μας για το μέλλον της εκπαίδευσης, το μέλλον των παιδιών.

Η παιδεία πάσχει από την χρόνια υποβάθμιση και περιφρόνηση από την επίσημη Πολιτεία. 
Χαρακτηριστικά της είναι: η υποχρηματοδότηση, η χαμηλού επιπέδου εκπαίδευση, η απαξίωση 
των εκπαιδευτικών, οι ακατάλληλες σχολικές μονάδες κ.α. Οι μαθητές προσπαθώντας να 
καλύψουν τα κενά του σχολείου ξεκινούν από πολύ μικρή ηλικία ένα μαραθώνιο ενισχυτικών  
μαθημάτων, σε φροντιστήρια,  κέντρα δημιουργικής απασχόλησης, ξένων γλωσσών, τεχνών, 
εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, με αποτέλεσμα να μην έχουν χρόνο να αξιοποιήσουν 
τις γνώσεις τους κι ενώ γλιστράει η παιδικότητα και η εφηβεία τους μέσα στην εντατικοποίηση 
του εξετασιοκεντρικού εκπαιδευτικού συστήματος, να ζουν με την αγωνία και την ανασφάλεια 
για το μέλλον τους. 

Οι γονείς αγωνίζονται, μέσα στην αδυσώπητη κρίση που βιώνει ο τόπος μας την τελευταία 
δεκαετία, να δώσουν στα παιδιά τους όλα τα εφόδια για να αντιμετωπίσουν την αμείλικτη 
αγορά εργασίας, κάνοντας έκπτωση στα όνειρά τους, μειώνοντας τις απαιτήσεις τους, 
υποβαθμίζοντας τη ζωή τους, γιατί με τις σύγχρονες ανάγκες, τα όνειρα κοστίζουν ακριβά και η 
μόρφωση έχει το «χρώμα του χρήματος»… Έτσι, η λαϊκή οικογένεια έρχεται αντιμέτωπη με 
έναν αθέμιτο ανταγωνισμό μπροστά στην ενίσχυση της ιδιωτικής εκπαίδευσης που 
κατοχυρώθηκε από την προηγούμενη κυβέρνηση και συντηρεί η τωρινή, με νόμο που πέρασε 
νύχτα σχεδόν και αφορά στην πριμοδότηση  μεταπτυχιακών  τίτλων και πιστοποιήσεων, με 
σημαντικό κόστος για τους μαθητές και τους γονείς τους, ενώ υποβαθμίζει τα πτυχία ως 
προϋπόθεση διορισμού. Το  αποτέλεσμα είναι, η γνώση να μεταλλάσσεται σε αντικείμενο 
συναλλαγής, πληροφοριών και συλλογής /αγοράς πτυχίων, μεταπτυχιακών και πιστοποιήσεων 
και να γίνεται προνόμιο των λίγων. 

Οι εκπαιδευτικοί συνεχίζουν να ζουν ως νομάδες, δουλεύοντας οι περισσότεροι ως 
αναπληρωτές που κάθε χρόνο απολύονται, με την πιθανότητα να μην προσληφθούν την 
επόμενη χρονιά ή να βρεθούν σε διαφορετική πόλη, καλύπτοντας  συνήθως οργανικά κενά σε 
πολλά σχολεία,  χωρίς εργασιακά δικαιώματα (ασθένεια, άδειες κ.α.) αξιοπρεπή μισθό ώστε να 
καλύπτουν τις στοιχειώδης ανάγκες μετακίνησης και διαβίωσης και  ουσιαστικά, χωρίς 
κοινωνικά δικαιώματα, αφού δεν έχουν τη δυνατότητα να κάνουν οικογένεια, να έχουν 
σταθερή εστία και φυσικά κοινωνική ζωή. Έτσι δεν μπορούν να δεθούν με τα παιδιά, δεν 
μπορούν να παράσχουν ουσιαστική εκπαίδευση, δεν μπορούν να χαρούν το μοίρασμα της 
γνώσης με τους μαθητές τους. Απλώς καλούνται  να γίνουν ντελιβεράδες πληροφοριών 
χρήσιμων στις επιταγές της αγοράς και του συστήματος.

Ειδικότερα για τους εκπαιδευτικούς της τέχνης τα πράγματα είναι πολύ δύσκολα, εφ’ όσον στο 
σύγχρονο σχολείο δεν χωρούν τα μαθήματα των εικαστικών, της ιστορίας της τέχνης, του 
σχεδίου που όλο μειώνονται ή εξαφανίζονται αν και εξετάζονται πανελλαδικά για την εισαγωγή 



σε πολλές σχολές  της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, με αποτέλεσμα το σχολείο  να 
απογυμνώνεται, οι μαθητές να αναγκάζονται να πληρώνουν φροντιστήρια, ενώ οι 
εκπαιδευτικοί να σύρονται ανάμεσα στην ανεργία και την υποβάθμιση της ζωής τους.

Πιστεύουμε ότι το σχολείο πρέπει και μπορεί να είναι το φυτώριο της γνώσης, του πολιτισμού 
και της τέχνης.  

Είναι σημαντικό να αναπτύσσεται ο άνθρωπος σε ένα περιβάλλον που θα ενισχύει τα 
αισθητικά ερεθίσματα, θα καλλιεργεί τις αισθήσεις και τα συναισθήματα, θα διαμορφώνει 
δημιουργική αντίληψη και γνώση, θα προάγει τις ανθρωπιστικές αξίες. Το σχολείο ως το 
βασικό περιβάλλον εκπαίδευσης οφείλει να παρέχει τα απαραίτητα εφόδια για την ανάπτυξη 
της προσωπικότητας  του νέου ανθρώπου.  Η παρουσία της τέχνης ως αναπόσπαστο μέρος του 
πολιτισμού και της ανθρώπινης ζωής πρέπει να θεωρείται δεδομένη στο σύγχρονο σχολείο ως 
κορμός της εκπαίδευσης.  

Το Επιμελητήριο Εικαστικών Τεχνών Ελλάδος αγωνίζεται πολύμορφα για την ανάπτυξη της 
εικαστικής παιδείας  μέσα σε ένα ενιαίο 12χρονο, δημόσιο και δωρεάν σχολείο. Η Επιτροπή 
Παιδείας  και το Δ.Σ. του Επιμελητηρίου Εικαστικών Τεχνών Ελλάδας  καθώς και το σύνολο των 
εικαστικών εκπαιδευτικών καλούν τους γονείς σε συμπόρευση στον αγώνα για μια δημόσια 
δωρεάν παιδεία χωρίς διακρίσεις, με ίσες ευκαιρίες στη γνώση και στη μόρφωση, για την 
πρόσβαση όλων στην τέχνη και τον πολιτισμό.

Παρακαλούμε να διακινήσετε την επιστολή σε όλα τα μέλη του φορέα σας.

Σας καλούμε σε συζήτηση ανάμεσα στο ΔΣ του φορέα σας, με την Επιτρoπή Παιδείας και το 
ΔΣ του ΕΕΤΕ, για συντονισμό και προγραμματισμό κοινών δράσεων, την Δευτέρα 16/12/2019 
στις 8.00 μμ. στα γραφεία του ΕΕΤΕ, Βαλτετσίου 42, Εξάρχεια Αθήνα. 

Τηλέφωνα επιβεβαίωσης και επικοινωνίας : 210 3300016, εσωτ. 118, κ. Κολίντζα.

Η Επιτροπή Παιδείας του ΕΕΤΕ
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